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演绎推理
【学习目标】

1. 了解演绎推理 的含义。

2. 能正确地运用演绎推理   进行简单的推理。

3. 了解合情推理与演绎推理之间的联系与差别。

【学习重点】正确地运用演绎推理   进行简单的推理

【学习难点】了解合情推理与演绎推理之间的联系与差别。
【学习过程】
1、 问题情境

欣赏下列推理案例：
引例1、所有的金属都能导电，

铜是金属，



所以，铜能导电。

引例2、个位数字是0或5的正整数必是5的倍数，

        2375的个位数字是5，


        所以，2375是5的倍数。

· 以上推理具有什么特点呢？

二、数学建构

1、 演绎推理

由           命题推演出           命题的推理方法，通常称为演绎推理。

演绎推理是根据             和            （包括       、        、        等），按照严格的          得到新结论的过程。              是演绎推理的主要形式。

2、 三段论

（1） 三段论的组成

1 大前提——提供了一个               
2 小前提——指出了一个               
3 结论——揭示了             和            的内在联系。
（2） 三段论的常用格式为：
M—P（           ）

S—M（            ）


S—P（           ）

3、试分析合情推理和演绎推理的区别和联系。
	
	合  情  推  理
	演  绎  推  理

	区别
	
	

	联系
	


三、例题精讲

例1、已知
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例2、已知
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均为正实数，
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四、课堂反馈
1、把下列推断恢复成完全的三段论：

（1）因为
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三边长依次为3，4，5，所以
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是直角三角形。
（2）函数
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的图象是一条直线。

2、指出下列推断中的错误：

（1）整数是自然数， 
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是整数，
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是自然数。

（2）无理数是无限小数， 
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是无限小数，
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是无理数。
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